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PATEK PHILIPPE 
Model “Ellipse” 
Ref. 3788, No. 1583997 / 2881985 
Circa 1985
A 18k white gold quartz wristwatch 
Case: oval shape with snap on case back, 
case and reference numbers inside, 
signed 
Dial: blue with applied baton indexes, 
aperture for the date indication, signed
Movement: quartz, calibre E23C, signed 
Clasp/Buckle: 18k white gold buckle, 
signed
Dimensions: 26,5 × 32 mm
Weight: 36,6 g 
Accessories: Patek Philippe service 
pouch with an International Service 
paper tag. 

4 000 – 6 000 CHF

201

PATEK PHILIPPE
Model “Ellipse” 
Ref. 3739 / 2G- SCI, No. 1191923 / 
2787524, circa 1975
A 18k white gold automatic wristwatch 
with integrated bracelet signed 
Case: round cushion shaped with snap on 
case back, case and reference numbers 
inside, signed 
Dial: blue with applied baton indexes, 
“sigma dial”, signed
Movement: automatic, nickel finished 
movement, micro-rotor, calibre 240, 
balance spring with lever escapement, 
signed 
Clasp/Buckle: 18k white integrated 
bracelet with clasp, signed
Dimensions: 36 × 33 mm
Bracelet length: 17 cm
Weight: 98,2 g
Accessories: Patek Philippe 
presentation box.

12 000 – 18 000 CHF 

BASEL WATCH
AUCTION
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PATEK PHILIPPE
Model “Ellipse” 
Retailed by Beyer, Ref. 3738,  
No. 1190047 / 535515, circa 1977
A 18k white gold automatic wristwatch 
retailed by Beyer Chronometry from 
Zürich
Case: oval shape with snap on case back, 
case and reference numbers inside, 
signed
Dial: off white with roman numerals, 
center minute track, double signature 
Patek Philippe and Beyer
Movement: automatic, nickel finished, 
micro-rotor, caliber 240, balance spring 
with lever escapement, signed
Clasp/Buckle: 18k white gold buckle, 
signed
Dimensions: 30 × 35 mm
Weight: 45,2 g
Accessories: Extract from the archives 
of Patek Philippe, mentioning date 
of manufacture 1977 and date of sale 
February 16th, 1978, and extract from the 
Beyer Archives mentioning the info about 
the signature Beyer on the dial.

8 000 – 12 000 CHF
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A.H. RODANET, Paris
“Constructeur de Chronomètres” 
Stamped “PP (Patek Philippe)” 
No. 65360, circa 1880
A 18k gold chronograph and minute 
repeating hunting cased keyless  
pocket watch 
Case: hinged circular case, gold 
cuvette with inscription AH Rodanet 
Constructeurs de Chronomètres 36 rue 
Vivienne Paris, stamped PP (Patek 
Philippe) on the inside case back and 
inside front lid, French and Swiss gold 
hallmarks on both and numbered on the 
cuvette 8391, engraved and chiseled 
initials 
Dial: white enamel dial, Roman numerals 
for the hours and outer 60 minutes 
track with Arabic numerals, counter for 
subsidiary seconds, center chronograph 
hand, 1/5th of a second graduation 
Movement: mechanical with manual 
winding, lever escapement, nickel 
finished highly jeweled movement, 
bimetallic compensation balance, lever 
escapement, minute repeaters with two 
polished steel hammers on gongs
Dimensions: 53 mm
Poids brut: 134,7 g 
Accessories: Patek Philippe 
presentation wooden box.

Notes:
From the Rodanet dynasty in France, 
(A.H.) Augustin Hilaire was born in 
June 5th, 1837. Watchmaker and agent of 
Patek Philippe in France he was also a 
politician in Paris 2nd arrondissement. 
In 1858, at the age of 21 he won a silver 
medal for a pocket chronometer and later 
exhibited his watches in Geneva. He 
set up his business Rue Vivienne as of 
1870 like indicated on the cuvette of 
this watch. He died at the age of 70 in 
1907. Our present example is a perfect 
illustration of close collaboration 
between Rodanet and Patek Philippe in 
the late 19th century. 

6 000 – 8 000 CHF

204

ULYSSE NARDIN, Locle & Genève 
1st Class Chronometer  
Retailed by Türler, Zürich, 
No. 372171 / 25006, circa 1930
A 18k gold chronometer open face keyless 
pocket watch retailed by Türler, Zürich
Case: hinged circular case, gold cuvette 
with inscription Chronomètre No. 250006 
Bulletin 1ère Classe Observatoire 
Astronomique de Neuchâtel Ulysse Nardin 
Locle & Genève Türler, Zürich, signed
Dial: white enamel with Arabic numerals, 
Breguet style, outer minute track and 
counter for subsidiary seconds, double 
signature Ulysse Nardin and Türler, 
Zürich
Movement: mechanical with manual 
winding, nickel finished, lever 
escapement, 21 jewels, bimetallic 
compensation balance, micrometer 
regulator, eight 8 adjustments, double 
signature Ulysse Nardin Locle & Genève 
and Türler, Zürich
Dimensions: 52 mm
Weight: 93,4 g
Accessories: presentation box stamped 
inside R. Laurin Basel

4 000 – 6 000 CHF

203

PATEK PHILIPPE 
Retailed by Gondolo & Labourio,  
Rio de Janeiro, No. 142670 / 248089 
Circa 1910
A 18k gold chronometer open face  
keyless pocket watch 
Case: hinged circular case with 
engine-turned back, gold cuvette with 
inscriptions signed both by maker and 
retailer 
Dial: white enamel dial, Roman numerals 
for the hours and outer 60 minutes 
track with Arabic numerals, counter for 
subsidiary seconds, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, gilt finished, inscription Pat. 
13 Janv. 1891, bimetallic compensation 
balance, lever escapement, cam wheel 
regulator, signed
Dimensions: 55 mm
Weight: 131,6 g

Notes:
Gondolo & Labouriau from Rio de Janeiro 
was among the most famous retailers 
of Patek Philippe in South America and 
had introduced a famous lottery to draw 
between all members of the Gondolo Gang, 
each one paying less if they were at 
first chosen to buy this high quality 
chronometer pocket watch.

4 000 – 6 000 CHF 
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PATEK PHILIPPE
No. 79506 / 203928, circa 1910
A 18k gold, pearl set and enamel keyless 
pendant watch with matching brooch and 
presentation box 
Case: hinged circular case with gold 
cuvette, gold and enamel matching 
brooch, case back with polychrome enamel 
depicting a lady in a countryside, bezel 
on both sides set with pearls, signed 
Dial: polychrome two-tone enamel with 
Roman numerals for the hours, depicting 
in the center a lady in a countryside 
landscape, Louis XV style hands, outer 
minute track with Arabic numerals, 
signed
Movement: mechanical with manual 
winding, gilt finished, bimetallic 
compensation balance, lever escapement, 
signed
Dimensions: 30,5 mm
Length (with brooch): 9,7 cm
Weight (with brooch): 51,3 g
Accessories: presentation case signed 
Patek Philippe & Co. Genève with inside 
an extra glass in a paper wrap bearing 
the matching number 79506

12 000 – 18 000 CHF

206

OMEGA 
Chronometer “Grade Very Best” 
No. 7608910 / 5983813, circa 1936
A 18k gold chronometer hunting cased 
keyless pocket watch
Case: hinged circular case, gold cuvette 
with inscription Chronomètre Omega, logo 
Omega stamped on the inside case back, 
hallmarks and case numbered, engraved 
and chiseled initials, signed
Dial: white enamel dial, Arabic numerals 
for the hours and outer 60 minutes 
track, counter for subsidiary seconds, 
signed
Movement: mechanical with manual 
winding, nickel finished, 23 
jewels, bimetallic compensation 
balance, lever escapement, cam wheel 
regulator, adjusted to 6 positions and 
temperatures, signed
Dimensions: 52 mm
Weight: 111,1 g
Accessories: Omega presentation box 
and certificate from Bureaux Officiels 
de Contrôle de la Marche des Montres, 
Epreuves de 1er Classe, Bienne, dated 
from November 30th, 1936. 

8 000 – 12 000 CHF *
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PATEK PHILIPPE 
Ref. 1593 
No. 977652 / 2631052, circa 1960
A platinum and diamond-set rectangular 
and curved shape wristwatch 
Case: rectangular and curved shape, snap 
on case back, signed 
Dial: silvered with applied diamond 
indexes, counter for subsidiary seconds, 
signed
Movement: mechanical with manual 
winding, nickel finished, lever 
movement, calibre 9-90, stamped with 
the Geneva Seal, micrometer regulator, 
adjusted 5 positions, signed 
Clasp/Buckle: platinum bracelet with 
patented clasp by Gay Frères, signed
Dimensions: 21 × 45 mm
Weight: 127,3 g
Bracelet length: 18,5 cm

Notes:
Reference 1593 was produced from 1944 
to 1967 and it stands out by its elegant 
look  and is a milestone in the history 
of wristwatch design.  
The one version in platinum with diamond 
indexes and platinum Gay Frères bracelet 
is among the rarest on the market. 
Patek Philippe Archives in Geneva will 
not deliver an extract from the archives 
as movement and case numbers do not 
match one another, most probably changed 
during a later service by one of the 
successive owners. 

Literature:
A similar example is illustrated 
in Huber & Banbery, Patek Philippe 
Wristwatches, Volume 2, Second Edition, 
pp. 128 & 129.

30 000 – 50 000 CHF *

209

GÜBELIN 
“Platinum” 
No. 130015, circa 1950
A platinum open face keyless  
pocket watch 
Case: circular snap on case back,  
Swiss platinum hallmark punched to  
the pendant, signed 
Dial: silvered two-tone with applied 
diamond indexes, signed 
Movement: mechanical with manual 
winding, signed 
Dimensions: 45 mm
Weight: 58,5 g

2 000 – 3 000 CHF *

208

GÜBELIN 
“Platinum” 
No. 139026, circa 1950
A platinum automatic wristwatch 
Case: cushion shaped, snap on case back, 
key maker 26, signed Gübelin Swiss
Dial: silvered with applied diamond 
indexes, sweep centre seconds, signed 
Movement: automatic, protective cap 
numbered, signed
Dimensions: 31 × 31 mm
Weight: 63,1 g

3 000 – 5 000 CHF *
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ROLEX 
Model “Explorer II” 
So Called “Freccione”, Ref. 1655 
Serial No. 5872642, circa 1978
A stainless-steel automatic wristwatch 
with sweep centre seconds and 24 hours 
indication 
Case: round with screw down crown and 
case back, reference and serial numbers, 
24 hours indication on the bezel, signed 
Dial: black matte dial with luminous 
dot, baton and dagger numerals, sweep 
centre seconds, outer minute track, 
central 24h hour hand, date aperture, 
signed 
Movement: automatic, calibre 1570,  
26 jewels, signed 
Clasp/Buckle: stainless steel Oyster 
bracelet and deployant clasp signed, 
stamped VB, end links numbers 580 78360
Dimensions: 39 mm
Bracelet length: 17 cm
Accessories: Rolex green service pouch.

Provenance:
Sotheby’s, Geneva, May 11th 2014, lot 37.

Notes:
Reference 1655 was originally launched 
in 1971 and specifically designed for 
cave explorers. This model distinguishes 
itself among collectors by its nickname 
either in Italian Freccione referring to 
the orange hand indicator or so-called 
as well Steve Mc Queen because of an 
original advert.

8 000 – 12 000 CHF

212

ROLEX 
Model “GMT Master” 
So Called “Underline”, Ref. 1675,  
Serial No. 1004147, circa 1963
A stainless-steel automatic wristwatch 
with sweep centre seconds, two time zone 
GMT and 24 hours indication 
Case: round with screw down crown 
and case back, pointed crown guards, 
reference and serial numbers, stamped 
inside IV.63, 24 hours indication on the 
bezel, signed 
Dial: black gloss dial with luminous 
dot, baton and dagger numerals, sweep 
centre seconds, outer minute track, 
central 24h hour hand for the GMT and 
second time zone, date aperture, signed 
Movement: automatic, calibre 1560, 26 
jewels, certified chronometer, balance 
spring and lever escapement, signed 
Clasp/Buckle: stainless steel Oyster 
bracelet and deployant clasp signed, 
stamped 1.64, end links numbers 80 7206
Dimensions: 39 mm
Bracelet length: 17 cm
Accessories: Rolex presentation box.

Provenance:
Christie’s, Geneva, May 12th 2014,  
lot 87.

Notes:
GMT Master model was introduced to the 
market in 1954 with the first reference 
6542 and five years later its successor 
was brought to the market with reference 
1675 and stayed until the early 1980’s. 
Our present example is a version with 
transition dial with a small, silvered 
line underneath the designation 
Officially Certified.

15 000 – 25 000 CHF
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PANERAI / ROLEX 
Radiomir “Type C” 
Ref. 3646, No. 260566, circa 1943
A stainless-steel military diver’s 
wristwatch 
Case: cushion shaped with wire lugs, 
with screw down crown case back, 
reference and serial numbers inside, 
signed Rolex
Dial: so called “Sandwich”, the dial 
consisting of two discs, the lower one 
coated with luminous substance visible 
in between the upper black matte disc, 
through baton and Arabic numerals 
Movement: mechanical with manual 
winding, balance spring with lever 
escapement, calibre 618, 17 jewels, 
signed Rolex
Clasp/Buckle: buckle on a leather strap
Dimensions: 47 mm

Notes:
Reference 3646 was produced as of 1938 
in order to meet the needs of Italian 
Royal Navy. Panerai which had already 
supplied instruments of precision 
by the past, especially through its 
patent Radiomir, dated from March 13, 
1916, this time made a partnership with 
Rolex to produce a new type of military 
diver’s wristwatches. The prototype was 
known as Radiomir and supplied first 
to the Italian navy commandos (Regia 
Marina) and later to the German military 
swimmers (Kriegsmarine). Watches from 
that period supplied to Italian or 
German Navy frogmen, SLC torpedo riders 
and commandos, have become legendary 
among military watch collectors. 

Literature:
Ralf Ehlers and Volker Wiegmann, Vintage 
Panerai, The References

30 000 – 50 000 CHF *

214

JAEGER LE COULTRE
Model “Geophysic” 
Ref. E168, No. 748072 / 1276080 
Circa 1960
A stainless-steel chronometer and 
antimagnetic wristwatch with sweep 
center seconds
Case: round with screw down crown case 
back, case numbers inside, signed Le 
Coultre Co Swiss
Dial: white with applied baton numerals 
and sweep centre seconds, outer minute 
track, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, nickel finished, monometallic 
balance with lever escapement, 
micrometer regulator, caliber P 478 / BW 
SBR, 17 jewels, adjusted 5 positions, 
signed 
Dimensions: 35 mm
Accessories: Jaeger Le Coultre repair 
guarantee invoice dated 27.09.2011

Notes:
The model Geophysic represents precision 
and robustness among collector’s 
community, it was developed in 1957 with 
Jaeger La Coultre’s first chronometer 
movement, caliber P 478 / BW SBR, and was 
also resistant to magnetic fields up to 
600 Gauss, therefore meeting needs of 
Scientifics at the time. 

8 000 – 12 000 CHF *

213

IWC
“Big Pilot’s Watch” 
Made for “German Air Forces”,  
No. 1014132, circa 1940
A stainless-steel oversized pilot 
wristwatch with indirect sweep centre 
seconds, made for the German Air Forces
Case: oversized circular case, snap on 
case back, antimagnetic, engraved number 
on the outside case, signed 
Dial: black matte dial, luminous Arabic 
and baton numerals, luminous indirect 
sweep centre seconds, signed
Movement: mechanical manual winding 
jewelled movement, pocket watch calibre 
52 T 19’’’ H6 S.C., signed 
Clasp/Buckle: buckle on a leather strap
Dimensions: 55 mm

Notes:
A similar example is exhibited at the 
IWC Museum in Schaffhausen. The Big 
Pilot’s Watch was supplied to German Air 
Forces in 1940 in a limited number of 
1000 pieces. Movements were made between 
1’033’201 and 1’034’200 and supplied 
directly to Siegfried Heindorf in Berlin 
as a military tool for the Luftwaffe.

8 000 – 12 000 CHF *
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LONGINES
Model “Lindbergh” 
So called “Hodinky”, Ref. 4365,  
No. 23228 3 / 6839526, circa 1947
A stainless-steel oversized hour angle 
aviator’s wristwatch with sweep center 
seconds delivered to agent Seelich in 
Slovakia
Case: circular hinged case, inside 
cuvette, graduated bezel for hour angle 
calculations 15 degrees, inside case 
numbers, signed 
Dial: white enamel, Roman numerals, 
indirect sweep centre seconds, inner 
circle calibrated with 180 degrees with 
Arabic numerals, signed 
Movement: mechanical with manual 
winding, calibre 37.9, nickel finished 
lever movement, monometallic balance, 
signed 
Clasp/Buckle: buckle on a leather strap
Dimensions: 46 mm
Accessories: extract from the archives 
mentioning date of sale 23 February 
1947 to the agent company Seelich 
in Slovakia, original paperwork and 
a photograph from the period most 
probably showing people helping to the 
reconstruction of Czechoslovakia after 
the Second World War.

Notes:
The Hour Angle Watch is among Longines 
most iconic wristwatch ever made and 
is associated with the famous aviation 
pioneers Charles A. Lindbergh and 
Captain Philip Van Horn Weems. In some 
ways this particular watch complete with 
all its original papers is a perfect 
testimony from that historical period 
where Europe was in reconstruction after 
the Second World War. Being delivered 
to the agent Seelich who was in place 
in Czechoslovakia at the time, which 
has now become Slovakia, this watch is 
fully complete with some rare original 
documents. Interestingly enough, few 
words can easily be identified in 
the writing and description of that 
watch such as Longines Lindbergh, name 
inherited from the famous aviator 
who developed this very specific type 
of wristwatch able to calculate hour 
angle while flying. Among all papers, 
one mentions the now very famous Czech 
wording hodinky meaning wristwatch in 
Czech which gave inspiration to Ben 
Clymer to create the famous online 
blog dedicated solely to vintage and 
contemporary watches, called Hodinkee.

12 000 – 18 000 CHF *

216

HEUER
Model “Autavia” 
Israeli Defense Forces, Ref. 113.603 
Circa 1985
A stainless-steel and black PVD 
coated automatic military chronograph 
wristwatch made for the Israeli Defense 
Forces 
Case: cushion shape with screw down 
case back, graduated bezel, black PVD 
coated case with military inscriptions 
on the back M – 1837 and reference number 
113.603, numbers in between the lugs 
11063 V, signed 
Dial: black with luminous hands and 
indexes, two counters for the 30 minutes 
and 12 hours, aperture for the date, 
outer 1/5th second minute track, signed
Movement: automatic, calibre 12,  
17 jewels, balance spring with lever 
escapement, stamped underneath the 
balance spring “SX”, signed
Clasp/Buckle: black PVD coated bracelet 
with deployant clasp, signed 
Dimensions: 42 × 47 mm

Notes:
This very specific model made for the 
Isralei Defense Forces also known as 
“Tzahal” is part of an exceedingly small 
number of military watches supplied in 
the early 1980’s. The case back bears a 
military issue number M - 1837 and was 
not part of the regular production at 
the time. Originally the model Autavia 
was developed under the guidance of Jack 
Heuer and released in 1962, intended as 
a timekeeping device for motorsports and 
civil aviation: AUTomotive and AVIAtion. 
Our present example is from the last 
batch using reference 113.603. 

Literature:
Other examples of reference 113.603 
are illustrated and described in 
the reference book Heuer Autavia 
Chronographs by Richard Crosthwaite & 
Paul Gavin, pp. 142C& 143, 146 & 147, and 
150 & 151.

8 000 – 12 000 CHF
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Clasp/Buckle: gold buckle stamped PPCo, 
signed
Dimensions: 36 mm
Weight: 76 g
Accessories: Patek Philippe 
presentation wooden box. 

Provenance:
Christie’s, Geneva, May 12th 2014,  
lot 42.

Notes:
Coming up at auction for the second 
time, this very early reference 3970 
from the first batch of 10 ever produced 
is a real rediscovery. Fresh to the 
market when it first appeared from 
its original owner 10 years ago at 
Christie’s in Geneva, this very specific 
wristwatch is number 6 in the production 
line with movement 875’006 and is part 
of approximately only 100 examples 
produced with snap on case back, 
starting off with the movement number 
875’000. The reference 3970 is both 
iconic to Patek Philippe and the world 
of complicated vintage wristwatches as 
it comes from a very prestigious lineage 
going back to the first ever produced 

218

PATEK PHILIPPE
Ref. 3970, First Generation 
So called “Snap on Case Back”,  
Produced from the First Batch,  
No. 875006 / 2824116, circa 1986
A 18k yellow gold chronograph and 
perpetual calendar wristwatch with 
moon phases, snap on case back and 
presentation wooden box
Case: round, snap on case back, two 
round chronograph pushers, fluted lugs, 
correctors on the band to adjust the 
calendar and moon phases, signed 
Dial: silvered two tone with baton 
applied indexes, three subsidiary dials 
for the chronograph function, date, 
seconds and 24h indication, aperture for 
moon phases, two windows for days of the 
week and months, outer minute track with 
1/5th second graduation, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, calibre 27-70 Q, nickel 
finished, Côtes de Genève decoration, 
stamped with the Geneva Seal, 24 jewels, 
lever escapement and balance spring, 
adjusted to temperature and isochronism, 
signed

chronograph and perpetual calendar 
wristwatch launched at Basel Watch 
Fair in 1941 with the famous reference 
1518 then followed by the legendary 
reference 2499 which went from 1951 to 
1985. Launched in 1986 reference 3970 
was then discontinued in 2004 and went 
through different evolutions such a 
different series. The first series being 
with snap back such our present example. 
The second series were designated as 
reference 3970E (E for étanche, French 
word for waterproof) and in 1989 the 
last series were fitted with a solid 
screw back as well as an additional 
sapphire crystal display screw back. 
Being discontinued for the past 20 
years, the reference 3970 is today among 
favorites from watch afficionados as 
it symbolizes perfectly the essence of 
Patek Philippe. 

Literature:
Model is illustrated in Patek Philippe 
Wristwatches by Martin Huber & Alan 
Banbery, second edition, p. 305.

80 000 – 120 000 CHF
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ROLEX 
Model “Submariner” 
So Called “Kermit”, Ref. 16610 LV,  
Serial No. Z059492, circa 2006
A stainless-steel automatic diver’s 
wristwatch with sweep centre seconds
Case: round with screw down crown and 
case back, protective crown guards, 
reference and serial numbers, 60 minutes 
graduation on the bezel, signed 
Dial: black dial with luminous dot, 
baton and dagger numerals, sweep centre 
seconds, outer minute track and date 
aperture, signed 
Movement: automatic, certified 
chronometer, jewelled movement, 
calibre 3135, balance spring and lever 
escapement, signed 
Clasp/Buckle: stainless steel Oyster 
bracelet and deployant clasp signed, 
stamped OP3 93250, end links numbers  
OP 93250
Dimensions: 40 mm
Bracelet length: 18 cm
Accessories: Rolex presentation box, 
outer packaging, two leaflets Rolex 
Submariner and Your Rolex Oyster, one 
manual guarantee and a certificate from 
Torres Joalheiros Lisboa in its green 
wallet.

Notes:
Nickname Kermit comes from the light 
green on the bezel referring to the 
dress code colors of the most famous 
Muppet Show character called Kermit.

8 000 – 12 000 CHF

219

ROLEX 
Model “GMT Master II” 
So Called “Pepsi”, Ref. 16710 BLRO, 
Serial No. Z948974, circa 2006
A stainless-steel automatic wristwatch 
with sweep centre seconds, two time zone 
GMT and 24 hours indication 
Case: round with screw down crown and 
case back, protective crown guards, 
reference and serial numbers, 24 hours 
indication on the bezel, signed 
Dial: black dial with luminous dot, 
baton and dagger numerals, sweep centre 
seconds, outer minute track, central 24h 
hour hand for the GMT and second time 
zone, date aperture, signed 
Movement: automatic, certified 
chronometer, jewelled movement, 
calibre 3185, balance spring and lever 
escapement, signed 

Clasp/Buckle: stainless steel Oyster 
bracelet and deployant clasp signed, 
stamped E06 78790, end links numbers E06 
78790
Dimensions: 40 mm
Bracelet length: 17 cm
Accessories: Rolex presentation box, 
outer packaging, two leaflets, two tags, 
the protective plastic bezel, and a 
warranty card in its green wallet, dated 
2008.

Notes:
Nickname Pepsi comes from the blue, 
white and red used on the bezel 
referring to the official colors of the 
American soda can from Pepsi Cola.

8 000 – 12 000 CHF

222

ROLEX 
Model “Submariner” 
Ref. 16613, Serial No. F976492 
Circa 2003
A stainless-steel and 18k yellow gold 
automatic diver’s wristwatch with sweep 
centre seconds
Case: round with screw down crown and 
case back, protective crown guards, 
reference and serial numbers, 60 minutes 
graduation on the bezel, signed 
Dial: blue dial with luminous dot, 
baton and dagger numerals, sweep centre 
seconds, outer minute track and date 
aperture, signed 
Movement: automatic, certified 
chronometer, jewelled movement, 
calibre 3135, balance spring and lever 
escapement, signed 
Clasp/Buckle: stainless steel and yellow 
gold Oyster bracelet and deployant clasp 
signed, stamped MA3 93253, end links 
numbers MA 93253
Dimensions: 40 mm
Bracelet length: 16 cm
Weight: 143,5 g
Accessories: Rolex presentation box  
and outer packaging.

5 000 – 7 000 CHF

221

ROLEX 
Model “GMT Master II” 
So Called “Pepsi”, Ref. 16710,  
Serial No. Z968982, circa 2006
A stainless-steel automatic wristwatch 
with sweep centre seconds, two time zone 
GMT and 24 hours indication 
Case: round with screw down crown and 
case back, protective crown guards, 
reference and serial numbers, 24 hours 
indication on the bezel, signed 
Dial: black dial with luminous dot, 
baton and dagger numerals, sweep centre 
seconds, outer minute track, central 24h 
hour hand for the GMT and second time 
zone, date aperture, signed 
Movement: automatic, certified 
chronometer, jewelled movement, 
calibre 3185, balance spring and lever 
escapement, signed 
Clasp/Buckle: stainless steel Oyster 
bracelet and deployant clasp signed, 
stamped 78790 A, end links numbers E06 
78790 A
Dimensions: 40 mm
Bracelet length: 17 cm
Accessories: Rolex service pouch.

6 000 – 8 000 CHF
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ROLEX 
Model “Yacht Master” 
So Called “Tutti Frutti”, Ref. 116695 
SATS, Serial No. 24N023W2 
Circa 2017
A 18k pink gold automatic wristwatch 
with sweep centre seconds, bezel set 
with multicolored precious stones
Case: round with screw down crown and 
case back, protective crown guards, 
reference and serial numbers, bezel set 
with diamond, sapphire and tsavorite, 
signed 
Dial: black with luminous dot, baton and 
dagger numerals, sweep centre seconds, 
outer minute track and date aperture, 
signed 
Movement: automatic, certified 
chronometer, calibre 3135, jewelled 
movement, balance spring and lever 
escapement, signed 
Clasp/Buckle: black rubber bracelet with 
pink gold deployant clasp signed
Dimensions: 40 mm
Bracelet length: 16 cm
Weight: 155,4 g
Accessories: Rolex presentation box, 
outer packaging, two leaflets Oyster 
Perpetual Yacht Master and Guarantee 
Manual world Service, a guarantee card 
stamped by Beyer Chronometrie AG and 
dated 04.11.2017 in its green wallet.

Notes:
Nickname Tutti Frutti comes from the 
multicolored precious stones on the 
bezel referring to the famous jewellery 
from the Art Deco period where they 
were multiple-colored stones assembled 
together.

80 000 – 120 000 CHF
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PATEK PHILIPPE 
Model “Aquanaut” 
Ref. 5065 A, No. 3257373 / 4278317 
Circa 2005
A stainless automatic wristwatch with 
sweep centre seconds
Case: cushion shape with transparent 
screw down case back, reference and case 
numbers, signed 
Dial: black with luminous hands and 
indexes, sweep centre seconds, date 
aperture, signed 
Movement: automatic, stamped with the 
Geneva Seal, nickel finished, calibre 
315/190, balance spring and lever 
escapement, signed 
Clasp/Buckle: black rubber bracelet with 
stainless steel deployant clasp, signed
Dimensions: 38 mm
Bracelet length: 16 cm
Accessories: Patek Philippe service 
pouch.

Notes:
The first Aquanaut reference 5065 was 
launched in 1997 and discontinued from 
production in 2006. As a variant of 
the famous Nautilus designed by Gerald 
Genta in 1976, it is now a big market 
share in the family of sports watches at 
Patek Philippe, it was thaw the first 
model to bear a strap made of high-tech 
composite.

Literature:
A similar example of reference 5065 
is described and illustrated in 
Patek Philippe Steel Watches by John 
Goldberger, 2010 edition, pp. 414-415.

15 000 – 25 000 CHF

224

ROLEX 
Model “Day Date” 
So called “Stella Dial”, Ref. 18039, 
Serial No. 5293138, circa 1978
A 18k white gold automatic wristwatch 
with sweep centre seconds, day and date 
indication
Case: round with screw down crown and 
case back, reference and serial numbers, 
signed 
Dial: black with baton indexes and 
luminous dot, Roman numerals, sweep 
centre seconds, outer minute track, 
aperture for days of the week, magnified 
window for the date indication, signed 
Movement: automatic, certified 
chronometer, calibre 3055, 27 jewels, 
balance spring and lever escapement, 
signed 
Clasp/Buckle: stainless steel buckle, 
signed 
Dimensions: 36 mm
Bracelet length: 16 cm
Weight: 71 g

Provenance:
Sotheby’s, Geneva, May 11th 2014, lot 64.

Notes:
Back to the 70’s, Rolex introduced 
a collection of Day Date models with 
specific dials either lacquered or stone 
dials, originally destined to the Middle 
East Market, now they are being referred 
as Stella Dial and have grown big in 
popularity among Rolex afficionados.

8 000 – 12 000 CHF
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PATEK PHILIPPE 
Model “Aquanaut” 
Ref. 5168 G - 001, No. 7898834 / 
6430560, circa 2020
A 18k white gold automatic wristwatch 
with sweep centre seconds
Case: cushion shape with transparent 
screw down case back, reference and case 
numbers, signed 
Dial: blue with luminous hands and 
indexes, sweep centre seconds, date 
aperture, signed 
Movement: automatic, stamped with the 
Patek Philippe Seal, nickel finished, 
calibre 324 SC, 29 jewels, balance 
spring and lever escapement, signed 
Clasp/Buckle: black rubber bracelet with 
white gold deployant clasp, signed
Dimensions: 42 mm
Bracelet length: full rubber strap
Accessories: Patek Philippe 
presentation box with outer packaging, 
certificate of origin stamped Beyer 
Chronometrie dated 28 November 2020, 
operating instructions book and 
booklets, one entry ticket to Beyer 
Museum and leaflet for the Patek 
Philippe Museum.

Notes:
Released in 2017 for the 20th anniversary 
of the first Aquanaut, reference 
5168 has become since a best seller 
worldwide, our present example is 
interesting as it was purchased from the 
famous retailer Beyer Chronometrie AG in 
Zürich.

50 000 – 70 000 CHF

29Basel Watch Auction
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ROLEX 
Model “Pre Daytona” 
Ref. 6238, Serial No. 866448 
Circa 1962
A stainless-steel antimagnetic 
chronograph wristwatch
Case: round with screw down crown and 
case back, two round chronograph pushers 
in the band, reference and serial 
numbers, signed
Dial: silvered with applied dagger 
indexes, luminous dots, 3 subsidiary 
dials for constant seconds, 30 minutes 
and 12 hours registers, outer minute 
track with 1/5th second graduation, 
inscription “Swiss”, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, calibre 72 B, 17 jewels, 
adjusted 3 positions, balance spring and 
lever escapement, stamped ROW and signed 
Clasp/Buckle: stainless steel buckle, 
signed 
Dimensions: 36 mm

Provenance:
Christie’s, Geneva, May 12th 2014,  
lot 141.

Notes:
The reference 6238 is known by 
collectors as the Pre Daytona and was 
in production from the early 1960’s 
until 1967, it was the las traditional 
chronograph with manual winding before 
the launch of the Daytona model. This 
present example stamped ROW on the 
balance bridge was made for the American 
market and is still signed “Swiss” 
underneath the dial which was before the 
use of the tritium luminous dots with  
“T Swiss T” on later models.

Literature:
Descriptions and illustrations for this 
reference with a similar display on a 
black dial is shown in 100 Superlative 
Rolex by John Goldberger, pp. 128 & 129.

30 000 – 50 000 CHF

227

ROLEX 
Model “Pre Daytona” 
Ref. 6234, Serial No. 688534 
Circa 1960
A stainless-steel antimagnetic 
chronograph wristwatch with telemeter 
and tachymeter scale
Case: round with screw down crown and 
case back, two round chronograph pushers 
in the band, reference and serial 
numbers, signed
Dial: silvered with applied dagger 
indexes, luminous dots, 3 subsidiary 
dials for constant seconds, 30 minutes 
and 12 hours registers, outer minute 
track with 1/5th second graduation, 
telemeter and tachometer scale, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, calibre 72 A, 17 jewels, 
balance spring and lever escapement, 
signed 
Clasp/Buckle: stainless steel buckle, 
signed 
Dimensions: 36 mm

Provenance:
Christie’s, Geneva, May 12th 2014,  
lot 139.

Notes:
Reference 6234 in production from 1956 
until 1960 can be considered as the 
grandfather of the famous Rolex Daytona 
as it preceded the reference 6238 which 
really is the last model before the 
introduction of the reference 6239  
Rolex Daytona in 1963.

Literature:
Examples with different case materials 
and dial layout are illustrated and 
described in I cronografi Rolex –  
La Leggenda, Pucci Papaleo Editore,  
pp. 254-276.

15 000 – 25 000 CHF
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LONGINES
Model “Duo Dial” 
No. 5235165, circa 1930
A stainless-steel Art Deco wristwatch 
with duo dial 
Case: rectangular shaped, snap on case 
back, case numbered inside 5233165
Dial: Art Deco two-tone silvered,  
baton numerals and inner minute track, 
large subsidiary seconds, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, balance spring and lever 
escapement, signed and numbered Longines 
5235165
Dimensions: 20 × 38 mm
Clasp/Buckle: stainless steel bracelet 
with adjustable clasp

2 000 – 3 000 CHF *

231

JAEGER
Model “Reverso” 
No. 40673, circa 1931
A stainless-steel reversible Art Deco 
wristwatch with blue dial 
Case: rectangular shaped, reversible 
with no inscriptions on the back,  
the outer case numbered 40673
Dial: blue with Arabic numerals, outer 
minute track, small counter  
for subsidiary seconds, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, balance spring and lever 
escapement, signed and numbered  
Lisica 064
Dimensions: 23 × 38 mm

Notes:
This model is from the first batch of 
Reverso produced during the Art Deco 
period, the patent was given in 1931 and 
few examples were made in blue, one sold 
in the Jaeger Le Coultre Unique Auction 
by Artcurial in Paris, November 29th 
2011.

12 000 – 18 000 CHF *

230

GÜBELIN
Model “Triple Date” 
No. 100093, circa 1950
A stainless-steel automatic winding 
wristwatch with triple date and moon 
phases 
Case: cushion shaped, snap on case back, 
signed Gübelin Swiss
Dial: silvered with painted Arabic 
numerals, sweep centre seconds, double 
aperture for days of the week and 
months, extra red arrow hand for date 
indication, moon phases and outer minute 
track, signed 
Movement: automatic, protective cap 
numbered, balance spring and lever 
escapement, signed 
Dimensions: 32 × 32 mm
Bracelet length: stainless steel 
bracelet, stamped GF (Gay Frères)

3 000 – 6 000 CHF *

229

ROLEX 
Model “Brancard” 
Ref. 1490, Serial No. 011643 
Circa 1930
A chromium plated rectangular curved 
curved Art Deco wristwatch with two tone 
silvered dial
Case: rectangular chromium plated case, 
falred sides, polished, snap on case 
back with stamped numbers, signed Rolex 
and stamped SAR, case maker hallmark
Dial: Art Deco two-tone silvered and 
patiné, Arabic numerals and inner 
minute track, large subsidiary seconds, 
signed on the back plate of the movement 
beneath the dial
Movement: mechanical with manual 
winding, 15 jewels, timed 6 positions, 
hairspring, Observatory Quality, 
balance spring and lever escapement, 
signed 
Clasp/Buckle: stainless steel buckle 
Dimensions: 23 × 42 mm

Notes:
The Rolex Prince was introduced to the 
market in 1928 and this version from the 
reference 1490 distinguishes itself by 
the flared sides and is called Brancard, 
the French word for stretcher.

4 000 – 6 000 CHF *
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ROLEX 
Model “Day Date” 
Retailed by Asprey to Sultanate of 
Oman, Ref. 1804, Serial No. 3711028 
Circa 1974
A platinum and diamond set automatic 
wristwatch with sweep centre seconds, 
day and date indication, 
Case: round with screw down crown and 
case back, reference and serial numbers, 
key maker inside 12, serial numbers 
stamped in the inner cade back 3711028, 
outer case stamped Asprey, signed 
Dial: blue with emblem of Sultanate of 
Oman printed in red, diamond-set indexes 
and luminous dot, sweep centre seconds, 
outer minute track, aperture for days of 
the week, magnified window for the date 
indication, signed 
Movement: automatic, certified 
chronometer, calibre 1556, 26 jewels, 
balance spring and lever escapement, 
signed 

Clasp/Buckle: President platinum bracelet 
with deployant clasp, end links numbers 53, 
signed 
Dimensions: 36 mm
Bracelet length: 16 cm
Weight: 153,1 g
Accessories: presentation box with double 
stamp for Rolex and Sultanate of Oman and 
outer packaging

Provenance:
Christie’s, Geneva, May 12th 2014, lot 203.

Notes:
The model Day Date is among the most 
popular watches produced by Rolex since it 
was first introduced at the Basel Fair in 
1956. As a symbol of luxury, it then soon 
became evidence that some would be ordered 
by Sultanate of Oman our this present one 
commissioned through the famous London 
retailer Asprey.

100 000 – 200 000 CHF



13 March 2024 4 pm Basel

236

PATEK PHILIPPE
Ref. 130, No. 862656 / 505799 
Circa 1941
A stainless-steel chronograph 
wristwatch with tachymeter scale
Case: round with snap on case back, 
concave bezel, two rectangular 
chronograph pushers in the band, gold 
crown, signed
Dial: silvered with applied baton and 
Roman numerals at XII and VI, inner 
minute track, outer tachymeter scale,  
2 subsidiary dials for constant seconds 
and 30 minutes, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, stamped with the Geneva Seal, 
calibre 13-130, 23 jewels, bimetallic 
compensated balance spring and lever 
escapement, swan nexk regulator,  
eight 8 adjusments, signed 
Clasp/Buckle: white gold buckle, signed
Dimensions: 33 mm
Accessories: Extract from the archives 
of Patek Philippe, mentioning the date 
of manufacture 1941 and date of sale 
November 21st 1941, and service invoice 
from Patek Philippe Geneva dated 
November 19th 2010.

Notes:
Reference 130 was the first serial 
produced chronograph from Patek 
Philippe, it was inspired by the lines 
of the famous Calatrava launched in 
1932. Its production run started in 1934 
and remained until the early 1960’s. 
Our present example with its long 
signature Patek Philippe & Co. is part 
of an exceedingly small series made in 
stainless steel.

Literature:
Model is illustrated in Patek Philippe 
Wristwatches by Martin Huber & Alan 
Banbery, second edition, pp. 262-264  
and 269.

60 000 – 80 000 CHF *

235

ROLEX 
Ref. 3529, Serial No. 040300 
Circa 1939
A stainless-steel small square 
chronograph wristwatch
Case: square with snap on case back, 
two rectangular chronograph pushers in 
the band, straight lugs, reference and 
serial numbers, signed
Dial: silvered two-tone with Roman 
numerals, 1/5th second graduation, outer 
minute track, inner tachymeter scale,  
2 subsidiary dials for constant seconds 
and 30 minutes, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, 17 jewels, calibre 10 ''' ½, 
balance spring and lever escapement, 
signed 
Clasp/Buckle: stainless steel buckle, 
signed

8 000 – 12 000 CHF *

234

ROLEX 
Ref. 3858, Serial No. 048026 
Circa 1938
A stainless-steel chronograph 
wristwatch
Case: round with snap on case back, 
two rectangular chronograph pushers in 
the band, straight lugs, reference and 
serial numbers, signed
Dial: silvered and patiné with Arabic 
numerals, 1/5th second graduation, inner 
minute track, outer tachymeter scale, 
luminous hands, 2 subsidiary dials for 
constant seconds and 30 minutes, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, 17 jewels, balance spring and 
lever escapement, signed 
Clasp/Buckle: stainless steel buckle, 
signed 
Dimensions: 32 mm

Provenance:
Christie’s, Geneva, May 12th 2014,  
lot 144.

4 000 – 6 000 CHF

3713 March 2024 4 pm Basel Basel Watch Auction36 Basel Watch Auction
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PATEK PHILIPPE 
Model “Aquanaut Travel Time” 
Ref. 5164 A - 001, No. 7184248 / 
6254821, circa 2018
A stainless-steel automatic wristwatch 
with sweep centre seconds, two time 
zone, date, day and night indication
Case: cushion shape with transparent 
screw down case back, reference and case 
numbers, signed 
Dial: two tone brown and black with 
luminous hands and indexes, Arabic 
numerals, sweep centre seconds, 
subsidiary dial for the date indication, 
second time zone with an extra skeleton 
hand, local and home time indication 
with day and night indication, signed 
Movement: automatic, stamped with the 
Patek Philippe Seal, nickel finished, 
calibre 324 SC, 29 jewels, balance 
spring and lever escapement, signed 
Clasp/Buckle: black rubber bracelet with 
stainless steel deployant clasp, signed
Dimensions: 42 mm
Bracelet length: 17 cm
Accessories: Patek Philippe presentation 
box with outer packaging, certificate of 
origin stamped Beyer Chronometrie dated 
24 November 2018, operating instructions 
book and booklets, a setting pin to 
adjust the date mechanism.

Notes:
Released in 2011, reference 5164 A has 
become since a best seller worldwide, 
it takes all codes from the travel time 
mechanism already used a on various 
models by the watch manufacturer  
since 1958 when they first launched 
reference 2597.

30 000 – 50 000 CHF

13 March 2024 4 pm Basel 13 March 2024 4 pm Basel
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ROLEX 
“Cosmograph Daytona” 
Ref. 116528, Serial No. Y135600 
Circa 2002
A yellow gold automatic chronograph 
wristwatch with registers and tachymeter 
scale
Case: round with screw down crown, 
pushers and case back, reference and 
serial numbers, bezel calibrated to 400 
units for tachymeter scale, signed
Dial: two-tone white and silver with 
applied Arabic numerals luminous hands, 
luminous dots, 3 subsidiary dials for 
constant seconds, 30 minutes and  
12 hours registers, outer minute track 
with 1/5th second graduation, signed
Movement: automatic, calibre 4130, 
certified chronometer, 44 jewels, 
balance spring and lever escapement, 
signed 
Clasp/Buckle: yellow gold bracelet with 
deployant clasp DT7 78498, end links  
DT 78498, signed 
Dimensions: 40 mm
Weight: 190,2 g
Bracelet length: 18 cm
Accessories: Rolex wooden prestation box 
with outer packaging.

Provenance:
Sotheby’s, Geneva, May 11th 2014,  
lot 135.

15 000 – 25 000 CHF

238

ROLEX 
“Cosmograph Daytona” 
Ref. 16518, Serial No. N470930 
Circa 1992
A yellow gold automatic chronograph 
wristwatch with registers and tachymeter 
scale
Case: round with screw down crown, 
pushers and case back, reference and 
serial numbers, bezel calibrated to 400 
units for tachymeter scale, signed
Dial: two-tone white and black with 
applied Arabic numerals and luminous 
hands, luminous dots, 3 subsidiary dials 
for constant seconds, 30 minutes and 12 
hours registers, outer minute track with 
1/5th second graduation, signed
Movement: automatic, calibre 4030, 
certified chronometer, 31 jewels, 
balance spring and lever escapement, 
signed 
Clasp/Buckle: yellow fold deployant 
clasp, signed 
Dimensions: 40 mm
Weight (watch): 104,2 g
Weight (deployant clasp): 19,6 g
Accessories: extra brown leather Rolex 
strap, two leaflets I vostro Rolex 
Oyster and Rolex Cosmograph, a brown 
leather Rolex presentation card folder 
with inside a leaflet and certificate of 
origin stamped Verga SPA December 94.

Provenance:
Sotheby’s, Geneva, May 11th 2014, lot 52.

10 000 – 15 000 CHF
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PATEK PHILIPPE
Model “Travel Time” 
Retailed by Beyer from Zütrich, 
Limited edition – No. 09/10 
Ref. 5034 J -001, No. 3083326 
Cicra 1998
A 18k yellow gold wristwatch with two 
time zone retailed in a limited edition 
of 10 pieces by Beyer
Case: round with hobnail pattern bezel, 
snap on transparent case back numbered 
on the outer ring 09/10, signed 
Dial: white porcelain with Breguet style 
numerals, tow subsidiary dials for the 
24 hour indication and constant seconds, 
extra hand for the second time zone, 
double signed Patek Philippe and Beyer 
Movement: mechanical with manual 
winding, nickel finished, stamped with 
the Geneva Seal, 18 jewels, calibre 
215 / 156, balance spring and lever 
escapement, signed 
Clasp/Buckle: yellow gold clasp, signed
Dimensions: 33 mm
Weight: 54 g
Accessories: Patek Philippe 
presentation box with outer original 
packaging.

Notes:
Patek Philippe Travel Time reference 
5164 was produced from 1997 to 2002 and 
the present example differs from all 
others as it has a transparent case back 
numbered 09/10. It makes this series 
very exclusive among all others. Beyer 
family has always had a very close 
relationship to Patek Philippe, and they 
have by the past made exclusive and rare 
variants like this one. Interestingly 
enough, the most famous among all 
collectors is the reference 3940, 
automatic perpetual calendar with moon 
phases, of which the first 25 pieces 
being made were sold exclusively by 
Beyer and each one numbered on the dial, 
first 15 with German indications and the 
remaining 10 in English.

20 000 – 30 000 CHF
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PATEK PHILIPPE
Ref. 2531, No. 975984/675622 
Circa 1954
A 18k pink gold rectangular wristwatch
Case: rectangular with key case maker 1, 
large, case numbered inside, signed
Dial: silvered and patiné with applied 
baton indexes, outer minute track and 
small subsidiary seconds, signed 
Movement: mechanical with manual 
winding, nickel finished, decoration 
Côte de Genève, calibre 9-90, stamped 
with the Geneva Seal, 18 jewels, Gyromax 
balance spring and lever escapement, 
signed 
Dimensions: 25 × 38 mm
Weight: 41 g
Accessories: delivered with Patek 
Philippe Extract from the Archives 
confirming the present timepiece’s date 
of manufacture in 1954 and subsequent 
date of sale on 11th November, 1954.

6 000 – 10 000 CHF *

243

PATEK PHILIPPE
Ref. 2476, No. 976818/515048 
Circa 1956
A 18k yellow gold rectangular wristwatch
Case: rectangular with key case maker 5, 
large, case numbered inside, signed
Dial: silvered with applied baton 
indexes, small subsidiary seconds, 
signed 
Movement: mechanical with manual 
winding, nickel finished, decoration 
Côte de Genève, calibre 9-90, stamped 
with the Geneva Seal, 18 jewels, Gyromax 
balance spring and lever escapement, 
signed 
Dimensions: 26 × 39 mm
Weight: 43,1 g

6 000 – 10 000 CHF *

242

PATEK PHILIPPE
No. 820760/607981, circa 1930
A 18k white and yellow gold Art Deco 
wristwatch
Case: rectangular with two-tone hinged 
case, large, hooded lugs, case and 
numbered inside, signed
Dial: silvered with applied Breguet 
numerals and style hands (broken), outer 
minute track, small subsidiary seconds, 
signed 
Movement: mechanical with manual 
winding, gilt colored, cut bimetallic 
balance spring and lever escapement, 
signed 
Clasp/Buckle: Art Deco buckle 
Dimensions: 29 × 39 mm
Weight: 43,5 g

8 000 – 12 000 CHF *

241

PATEK PHILIPPE
No. 823288/608903, circa 1930
A 18k white and yellow gold Art Deco 
wristwatch
Case: rectangular with two-tone hinged 
case, large, hooded lugs, case and 
numbered inside, signed
Dial: silvered with applied Arabic 
numerals and Breguet style hands, outer 
minute track, small subsidiary seconds, 
signed 
Movement: mechanical with manual 
winding, 18 jewels, five 5 adjustments, 
cut bimetallic balance spring and lever 
escapement, signed 
Dimensions: 26 × 33 mm
Weight: 36,3 g

8 000 – 12 000 CHF *
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ROLEX 
Model “Dato Compax 
Antimagnetic Chronograph” 
So called “Jean-Claude Killy” 
Ref. 6236, Serial No. 384255 
Circa 1958
A stainless-steel triple date calendar 
chronograph wristwatch with two-tone 
silvered dial
Case: round with screw down crown and 
case back, two round chronograph pushers 
in the band, reference and serial 
numbers, signed
Dial: two-tone silvered with sunk square 
and pyramidal indexes, outer ring with 
blue Arabic numerals, 1/5th second minute 
track, 3 subsidiary dials for constant 
seconds, 30 minutes and 12 hours 
registers, window aperture for days of 
the week and month, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, calibre 72C, 17 jewels, balance 
spring and lever escapement, signed 
Clasp/Buckle: Oyster elastic bracelet 
with deployant clasp, signed 
Dimensions: 36 mm
Bracelet length: 16 cm

Provenance:
Christie’s, Geneva, May 12th 2014,  
lot 147.

Notes:
The reference 6236 was produced from 
1958 to 1962 and is the final version 
of the famed Dato Compax by Rolex. 
Four different versions were produced 
over the years with references 4767, 
5036, 6036 and the present one 6236. It 
is nicknamed in honor of the Olympic 
champion Jean-Claude Killy and our 
model differentiates itself by its 
transitional dial with sunken pyramidal 
indexes, which is most probably one of 
the latest version known of this iconic 
Rolex.

80 000 – 120 000 CHF

245

ROLEX 
Model “Pre Daytona” 
Ref. 6034, Serial No. 907418 
Circa 1962
A stainless-steel antimagnetic 
chronograph wristwatch with telemeter 
and tachymeter scale
Case: round with screw down crown and 
case back, two round chronograph pushers 
in the band, reference and serial 
numbers, signed
Dial: silvered with applied dagger 
indexes, luminous dots, 3 subsidiary 
dials for constant seconds, 30 minutes 
and 12 hours registers, outer minute 
track with 1/5th second graduation, 
telemeter and tachometer scale, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, calibre 72, 17 jewels, balance 
spring and lever escapement, stamped ROW 
and signed 
Clasp/Buckle: later Oyster stainless 
steel bracelet with deployant clasp, 
signed
Dimensions: 36 mm
Bracelet length: 17 cm

Provenance:
Christie’s, Geneva, May 12th 2014,  
lot 138.

Notes:
The reference 6034 was introduced in 
the 1950’s as a direct successor to 
reference 4537 and equipped with the 
most reliable caliber at the time 
Valjoux 72. Most examples of the 
reference were cased in stainless steel 
or in 18k gold, just a few in 14k gold. 
Our present example is interesting as 
it bears the stamping ROW on the balance 
spring, a specific code given to watches 
made especially for the US market.

15 000 – 30 000 CHF
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PATEK PHILIPPE
Retailed by Gübelin 
Ref. 2551, Serial No. 766062 / 
2608527, circa 1958
A 18k yellow gold automatic wristwatch 
retailed by Gübelin
Case: round with stepped bezel, screw 
down case back and Patek Philippe 
embossed PP crown, signed
Dial: silvered and patiné with applied 
baton indexes, outer minute track and 
small subsidiary seconds, double signed 
Patek Philippe and Gübelin
Movement: automatic, stamped with  
the Geneva Seal, caliber 12-600 AT,  
30 jewels, gold rotor, balance and 
spring and lever escapement, signed 
Clasp/Buckle: yellow gold buckle, signed 
Dimensions: 36 mm
Weight: 51,7 g
Accessories: delivered with Patek 
Philippe Extract from the Archives 
confirming the present timepiece’s date 
of manufacture in 1958 and subsequent 
date of sale on September 16th, 1959.

Notes:
The reference 2551 using calibre 12-600 
AT was produced from 1954 and 1960, 
cases were made by Wenger and dials 
by Stern Frères. Our present example 
is double signed with the retailer’s 
signature Gübelin. It distinguishes 
itself with a stepped bezel, screw down 
case back and Patek Philippe embossed PP 
crown.

8 000 – 12 000 CHF

248

ROLEX 
Ref. 3233, Serial No. 56758 
Circa 1942
A 18k pink gold manual winding 
chronograph wristwatch
Case: round with rectangular pushers, 
snap on case back with key case  
maker 5, reference and serial numbers, 
hidden lugs, signed 
Dial: monochrome pink with Art Deco 
numerals and outer 1/5th second minute 
track, telemeter and tachymeter scale, 
double signed Rolex and Ronchi Milano
Movement: mechanical with manual 
winding, 17 jewels, cut bimetallic 
balance spring and lever escapement, 
signed 
Clasp/Buckle: 18k yellow gold buckle, 
signed
Dimensions: 32 mm
Weight: 31,3 g

247

VACHERON CONSTANTIN
Model “Triple Date” 
No. 429742 / 284454, circa 1950
A 18k pink gold wristwatch with triple 
calendar 
Case: round with push pin correctors on 
the band, snap on case back with case 
maker 143, signed 
Dial: two tone with applied dot indexes 
and Arabic numerals, outer minute track, 
small subsidiary seconds, extra hand for 
the date indication, aperture for the 
days of the week and month, signed 
Movement: mechanical with manual 
winding, nickel finished, calibre 455, 
decoration Côte de Genève, balance 
spring and lever escapement, signed
Dimensions: 36 mm
Weight: 47,3 g

6 000 – 8 000 CHF *

Notes:
The reference 3233 was launched just 
before the Second World War in 1938 and 
lasted in production until 1942, it is 
characterized by its hidden lugs and our 
present example is rare because of its 
double signature by Ronchi Milano, one 
of the few in Italy to be able to put its 
signature on the dial.

Literature:
A similar example in pink gold with 
double signature Ronchi Milano is 
described in a previous auction 
catalogue at Christie’s, November 18th, 
1996.

15 000 – 25 000 CHF *
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251

ROLEX 
Model “Antimagnetic” 
Ref. 3335, Serial No. 047490 
Circa 1940
A stainless-steel antimagnetic 
chronograph wristwatch with tachymeter 
scale
Case: round with rectangular pushers, 
snap on case back, reference and serial 
numbers, signed 
Dial: silvered and patiné with Arabic 
numerals, luminous hands, 3 subsidiary 
dials for constant seconds, 30 minutes 
and 12 hours registers, outer 1/5th 
second minute track, tachymeter scale, 
signed
Movement: mechanical with manual 
winding, 17 jewels, cut bimetallic 
balance spring and lever escapement, 
signed 
Clasp/Buckle: stainless steel buckle, 
signed
Dimensions: 37 mm

15 000 – 25 000 CHF *

250

EBERHARD & Co. 
Model “Extra Fort Split Seconds” 
No. 17659, circa 1940
A stainless steel oversized mono pusher 
split seconds chronograph wristwatch 
with tachymeter scale
Case: round, oversized, snap on case 
back, stepped bezel, signed
Dial: silvered with applied batons and 
Arabic numerals, 1/5th second minute 
track, 2 subsidiary dials for constant 
seconds and 30 minutes, outer tachymeter 
scale, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, jewelled movement, balance 
spring and lever escapement, signed
Dimensions: 40 mm

8 000 – 12 000 CHF *
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254

CARTIER
Art Deco 
No. 5441 / 11103, circa 1930
A platinum and diamonds lady’s 
wristwatch 
Case: rectangular based with ball shaped 
lugs, all diamond-set, case set with 
screws on the band, French hallmarks 
Dial: silvered and patiné, Roman 
numerals with inner minute track,  
signed Cartier Paris
Movement: mechanical with manual 
winding, 18 jewels, eight 8 adjutments 
balance spring and lever escapement, 
signed Cartier Paris
Clasp/Buckle: pink gold deployant clasp, 
French hallmarks
Dimensions: 28 × 14 mm
Weight: 26,6 g

8 000 – 12 000 CHF *

253

LE COULTRE & Co
Retailed by Cartier, No. 43418 / 8613 
Circa 1960
A 14k yellow gold over size rectangular 
wristwatch with double date indication 
retailed by Cartier
Case: rectangular, snap on case back, 
case key maker 3, correctors for push 
pin on the band, signed Le Coultre & Co
Dial: silvered and patiné with gilt 
baton indexes and Arabic numerals, 
aperture for days of the week, extra 
hand for the date indication, outer 
minute track and subsidiary seconds, 
signed Cartier 
Movement: mechanical with manual 
winding, 17 jewels, balance spring and 
lever escapement, signed Le Coultre & Co
Dimensions: 24 × 41 mm
Weight: 34,5 g

6 000 – 8 000 CHF *

252

CARTIER
No. 571920, circa 1950
A 18k yellow gold over size rectangular 
wristwatch
Case: rectangular, case with screws 
on the band, signature Cartier Paris 
Londres Made in France, engraved blue 
roman numerals on the bezel, inner 
minute track
Dial: off white plain dial with 
signature Cartier Paris
Movement: mechanical with manual 
winding, balance spring and lever 
escapement, numbered 571920
Clasp/Buckle: gold buckle with  
French hallmarks
Dimensions: 23 × 46 mm
Weight: 43,9 g

8 000 – 12 000 CHF *

13 March 2024 4 pm BaselBasel Watch Auction



5513 March 2024 4 pm Basel Basel Watch Auction

256

ROLEX
Model “Oyster Perpetual” 
Ref. 6085, No. 793380, circa 1954
A 10k yellow gold automatic writwatch 
with sweep centre seconds with original 
documents from Bureaux Officiels de 
Contrôle de Marche des Montres 
Case: round, screw down crown and case 
back, stamped inside with key maker 12, 
signed
Dial: balck with applied triangular 
indexes, luminous dots, sweep centre 
seconds, outer 1/5th second minute track, 
signed 
Movement: automatic, certified 
chronometer, rotor, balance spring and 
lever escapement, signed
Dimensions: 33 mm
Weight: 44,7 g
Accessories: original documents from 
Bureaux Officiels de Contrôle de Marche 
des Montres, dated May 5th 1954 and 
stamped Montres Rolex S.A. Bienne-
Genève.

4 000 – 6 000 CHF *

255

OMEGA
Ref. CK 2078, Case No. 9979322, 
Movement No. 9390136, circa 1942
A stainless-steel chronograph 
wristwatch
Case: round, brushed and polished,  
snap on case back, olive shaped pushers, 
signed
Dial: discolored brown with baton 
numerals and Arabic numerals, 1/5th 
second minute track, 2 subsidiary dials 
for constant seconds and 30 minutes, 
signed
Movement: mechanical with manual 
winding, calibre 28.9 CHRO, balance 
spring and lever escapement, signed
Dimensions: 32 mm
Accessories: delivered with Omega 
Extract from the Archives confirming the 
present timepiece’s date of manufacture 
on March 5th, 1942 delivered to the 
Swiss market.

6 000 – 8 000 CHF *
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CARTIER
Model “Gouvernail” 
No. 38663 / 75289, circa 1950
A 18k yellow gold writwatch
Case: round so called Gouvernail,  
case back set with screws, numbered  
with French hallmarks
Dial: refinished silvered dial with 
Breguet style numerals, signed Cartier
Movement: mechanical with manual 
winding, 19 jewels, 8 adjustments, 
bimetallic balance spring and lever 
escapement, signed European Watch  
Clock Inc
Clasp/Buckle: gold deployant clasp, 
numbered
Diam: 32,5 mm
Weight: 33,4 g

20 000 – 30 000 CHF *

259

CARTIER 
Model “Obus” 
No. 373409 / 375118, circa 1950
A 18k yellow gold lady’s wristwatch with 
gold bracelet and deployant clasp
Case: square with Obus shaped lugs, case 
back set with screws, numbered inside 
and signed European Watch Clock Inc
Dial: silvered and patiné with applied 
square indexes and Arabic numerals, 
signed Cartier 
Movement: mechanical with manual 
winding, 18 jewels, bridge stamped EXU, 
balance spring and lever escapement, 
signed European Watch Clock Inc
Clasp/Buckle: gold bamboo shaped 
bracelet with deployant calsp, numbered 
with French hallmarks
Dimensions: 20 × 27 mm
Weight: 64,2 g

6 000 – 10 000 CHF *

258

ROLEX
Art Deco, Ref. 3401,  
Serial No. 038882, circa 1974
A stainless steel and gilt metal Art 
Deco lady’s wristwatch 
Case: square, snap on case back, 
unsigned
Dial: silvered with baton indexes and 
Roman numerals, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, 17 jewels, balance spring and 
lever escapement, signed 
Clasp/Buckle: stainless steel and gilt 
metal Art Deco bracelet
Dimensions: 26 mm
Bracelet length: 16,5 cm
Accessories: presentation box stamped 
Grauwiller Guggenbuhl, Basel.

2 000 – 3 000 CHF

257

PATEK PHILIPPE
Model “Ellipse” 
Ref. 4225 1, No. 1266222 / 2759416 
Circa 1970
A 18k yellow gold lady’s wristwatch 
Case: oval shaped, snap on case back, 
initials on the back, case numbered  
and signed 
Dial: dark blue with applied baton 
indexes, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, 18 jewels, adjusted to  
5 positions, balance spring and  
lever escapement, signed
Accessories: Patek Philippe  
service pouch. 
Dimensions: 25 × 29 mm
Weight: 76,6 g

4 000 – 6 000 CHF
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263

VACHERON CONSTANTIN
Ref. 4591, No. 485660 / 552421 
Circa 1945
A 18k pink gold wristwatch 
Case: rectangular shaped, faceted glass, 
snap on case back with key maker 8,  
case numbered and signed
Dial: gilt with applied baton indexes, 
small subsidiary seconds, signed
Movement: mechanical with manual 
winding, nickel finished, decoration 
Côte de Genève, calibre 435 / 3C,  
bridge stamped VXN, 17 jewels,  
adjusted to temperatures, signed 
Clasp/Buckle: yellow gold buckle
Dimensions: 22 × 38 mm
Weight: 35,4 g

6 000 – 8 000 CHF *

262

IWC 
Model, Ref. 1819, No. 2151399 
Circa 1970
A 18k yellow gold automatic wristwatch 
with sweep centre seconds
Case: round with snap on case back,  
case numbered and signed 
Dial: gilt with applied baton indexes, 
luminous hands, sweep centre seconds, 
aperture for the date indication, outer 
minute track, signed 
Movement: automatic, jewelled movement, 
balance spring and lever escapement, 
signed 
Dimensions: 35 × 40 mm
Weight: 51,4 g 
Accessories: IWC presentation box from 
the period.

800 – 1 200 CHF

261

OMEGA
Model “Constellation” 
Retailed by Meister, No 994858 / 
22820557, circa 1965
A 18k yellow gold wristwatch with 
integrated bracelet retailed by Meister 
Case: square, snap on case back, case 
numbered inside with key maker 1 stamped 
inside, signed
Dial: gilt colored with applied baton 
numeral, double signature Omega and 
Meister 
Movement: mechanical with manual 
winding, copper colored, adjusted two 2 
positions, 17 jewels, balance spring and 
lever escapement, signed 
Clasp/Buckle: integrated gold bracelet 
with clasp, signed
Dimensions: 27 × 27 mm
Accessories: Omega presentation case 
from the period.

1 500 – 2 000 CHF
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265

IWC 
Model “Da Vinci” 
Ref. 3754, No. 2881807, circa 2006
A 18k pink gold automatic split seconds 
chronograph wristwatch with perpetual 
calendar, moon phases and digital year 
display 
Case: round, round pushers with push 
pin correctors on the band to adjust 
calendar, hooded mobile lugs, signed 
Dial: white silvered with Arabic 
numerals, splits seconds hand for the 
chronograph, 4 subsidiary dials for days 
of the week and months in Italian, date 
indication, constant seconds, combined 
with phases and ages of the moon and 
30-minute register at 12, luminous  
hands and dots, outer minute track,  
year digital display, signed
Movement: automatic, nickel finished, 
calibre 79252, 43 jewels, balance spring 
and lever escapement, signed 
Clasp/Buckle: pink gold buckle, signed 
Dimensions: 41 mm
Weight: 137,9 g
Accessories: IWC presentation case 
with product literature, leaflets 
for operating instructions and for 
chronograph with perpetual calendar, 
leaflet with warranty card dated 3.5.06, 
one tag, handkerchief and extra display 
in a tube glass for the calendar digital 
display.

Provenance:
Sotheby’s, Geneva, May 11th 2014, lot 51.

6 000 – 8 000 CHF

264

PARMIGIANI
Model “Toric Chronograph” 
No. 3785, circa 2008
A 18k yellow gold chronograph wristwatch
Case: round with transparent case 
back, olive shaped pushers to the band, 
stepped bezel, signed 
Dial: dark grey with Roman numerals,  
3 subsidiary dials for constant seconds, 
30 minutes and 12 hours registers, 
outer minute track Arabic 5 minutes 
graduation, aperture for the date 
indication, signed
Movement: automatic, calibre 400Z, 
rotor guilloché and stamping of the 
brand’s logo, balance spring and lever 
escapement, signed 
Clasp/Buckle: pink gold deployant clasp, 
signed
Dimensions: 39 mm
Weight: 106,8 g
Accessories: Parmigiani presentation 
box, outer packaging, product literature 
showing operating instructions, and 
international guarantee dated 05.09.08.

4 000 – 6 000 CHF
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266

ROLEX
Model “Cosmograph Daytona” 
So called “Patrizzi Dial”, Ref. 16520,  
No. T790648, circa 1997
A stainless-steel automatic chronograph 
wristwatch with color changed registers 
Case: round with screw down crown, 
pushers and case back, reference and 
serial numbers, tachymeter bezel 
graduated for 400 units, signed 
Dial: black with color changed 
registers, applied luminous baton 
indexes and hands, 3 subsidiary dials 
for constant seconds, 30 minutes and 
12 hours registers, outer 1/5th second 
minute track, signed
Movement: automatic, certified 
chronometer, calibre 4030, 31 jewels, 
rotor, balance spring and lever 
escapement, signed 
Clasp/Buckle: Oyster stainless steel 
bracelet with deployant clasp, signed

Dimensions: 40 mm
Bracelet length: 18 cm
Accessories: Rolex presentation box and 
outer packaging, original guarantee dated 
26 Agosto 1997 and stamped Calderoni 
Gioelli, Rolex green folder.

Provenance:
Sotheby’s, Geneva, May 11th 2014, lot 17

Notes:
Patrizzi dial nickname comes from the 
expert and auctioneer, Osvaldo Patrizzi, 
founder of Antiquorum, who discovered 
the color changing phenomenon from the 
registers in the mid 1990’s.

20 000 – 30 000 CHF
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Johann Heinrich FÜSSLI
(1741–1825)
Amanda/Rezia stürzt sich mit Hüon  
ins Meer, Fatime wird  
mit Gewalt zurückgehalten
1804/1805 
Öl auf Leinwand
61 × 45 cm

Schätzpreis: 400 000 – 600 000 CHF

Auktion:

Mittwoch 13. März 2024 - 11 Uhr

Schwarzwaldallee 171 
4058 Basel

Kontakt: 

+41 61 312 32 00
info@bbw-auktionen.com

www.bbw-auktionen.com 

KLASSISCHE 
INTERNATIONALE

KUNST



RTCURIALRTCURIAL

Einzigartige Auktion 
in Vorbereitung

150 JAHRE PIAGET
Expertentage Piaget  
in Europa im ersten Semester 2024

Um einen Termin zu vereinbaren  :
Marie Sanna-Legrand 
+33 (0)1 42 99 16 53 
msanna@artcurial.com

Auktion
Juli 2024 
Hôtel Hermitage Monte-Carlo 
Monaco

Mit der Unterstützung von

PIAGET
Einzigartiges Schmuckset  
aus Gold und Lapislazuli 

Im September 1973  
in den Nahen Osten geliefert

Schätzpreis auf Anfrage

MODERNE &
ZEITGENÖSSISCHE

KUNST
Auktion in Basel:

Mittwoch 19. Juni 2024

Schwarzwaldallee 171 
4058 Basel

Kontakt: 

+41 61 312 32 00
info@bbw-auktionen.com

www.bbw-auktionen.com 

Einlieferungen willkommen 
bis Mitte April

Auktion in Vorbereitung 

Salvador DALÍ (1904–1989)
Solitude paranoïaque-critique, 1935

Öl auf Holz
19 × 23 cm

Schätzpreis: 1 500 000 – 2 000 000 CHF



1.) All watches, wristwatches and pocket 
watches are sold on the basis of their 
decorative and historic value and should 
not be assumed to be operative. They are 
sold as viewed and cannot be returned on 
the grounds that repairs have been carried 
out or parts supplied by anyone other than 
the named makers. Clients are advised 
that they should arrange for a qualified 
watchmaker to inspect all potential watch 
purchases prior to the auction or an 
Artcurial Watches expert may be contacted 
with a view to arranging an inspection. 

2.) Watches may not be taken apart 
whilst on view. Prospective buyers or 
their agents wishing to do so should make 
an appointment with the Watch Expert for 
a private view the week before the sale. 
Although condition reports may be given 
on request, such reports are statements of 
opinion only and may not specify all me-
chanical replacements or imperfections in 
the movement, case, and dial. All dimen-
sions are approximate. 

3.) Watches in water-resistant cases 
have been opened to examine movements but 
no warranties are made that the watches 
are currently water-resistant. 

4.) Please be advised that straps made 
of material derived from endangered or 
otherwise protected species (i.e. al-
ligator and crocodile) are not sold with 

the watches and are for display purposes 
only. We reserve the right to remove these 
straps prior to shipping. Furthermore, in 
reference to watch bands, we do not guar-
antee the material of manufacture. Please 
be advised that the purchaser will be re-
sponsible for complying with any applica-
ble export and import matters. 

5.) We make no representation or war-
ranty as to the condition of any lot sold. 

6.) In response to your inquiry, we are 
pleased to provide you with a general re-
port of the condition of the property de-
scribed above. All dimensions in catalogue 
descriptions are approximate.

7.) Condition reports may not specify 
mechanical replacements or imperfections 
to the movement, case, dial, pendulum, 
separate base(s) or dome.

8.) Please note that we do not guar-
antee the authenticity of any individual 
component parts, such as wheels, hands, 
crowns, crystals, screws, bracelets, and 
leather bands, since subsequent repairs 
and restoration work may have resulted in 
the replacement of original parts. Since 
we are not professional conservators or 
restorers, we urge you to consult with a 
restorer or conservator of your choice who 
will be better able to provide a detailed, 
professional report. 

9.) Prospective buyers should inspect 
each lot to satisfy themselves as to 
condition and must understand that any 
statement made by Artcurial Beurret Bailly 
Widmer is merely a subjective, qualified 
opinion.

10.) Prospective buyers should also refer 
to any Important Notices regarding this 
sale, which are printed in the Sale Cata-
logue. In particular, please note it is the 
purchaser's responsibility to comply with 
any applicable import and export matters, 
particularly in relation to lots incorpo-
rating materials from endangered species.

11.) Notwithstanding this report or any 
discussions concerning a lot, all lots 
are offered and sold "as is" in accordance 
with the conditions of business printed in 
the sale catalogue.

SPECIAL CONDITIONS BASEL WATCH AUCTION 
1.) The items are sold on behalf and for 

the account of third parties. The sale 
will prepared, conducted and processed 
by Beurret Bailly Widmer Auktionen AG 
(hereafter referred to as Artcurial 
Beurret Bailly Widmer).

2.) The buyer shall pay a premium of 
22 % on the hammer price per lot. For 
successful internet live bidders using 
an external bidding platform there is an 
additional fee of 3 % (plus VAT) applicable. 

3.) In each case, value-added tax 
amounting to 8,1 % shall be payable on 
the buyer’s premium. In the case of items 
which are indicated with “*” in the 
catalogue or on a supplementary sheet (or 
which are referred to accordingly during 
the auction), VAT shall also be charged 
on the hammer price. If these items are 
exported abroad, the buyer shall be 
refunded the VAT, if he produces a legally 
valid export declaration bearing the 
original stamp of the Swiss customs office 
for the relevant object of purchase.

4.) Each lot is sold with all the 
faults and imperfections set out in the 
description and the auction house declines 
any responsibility, both for itself and 
for the seller, for authenticity, age, 
origin, condition and quality. Catalogue 
descriptions and written or verbal 
statements are deemed to be statements 
of opinion and not a statement of facts. 
It is assumed that buyers shall satisfy 
themselves of the authenticity, condition, 
etc, of the items prior to the auction, 
when they are on display.

5.) It is solely up to the auctioneer’s 
discretion to offer items separately or 
to offer two or more items together, to 
withdraw items, to reject bids, and to 
basically determine the course of the 
auction. The auctioneer reserves the 
right to bid himself, in order to preserve 
buying orders, his own buying intentions 
and/or selling limits.

6.) The lot shall be won by the highest 
bidder. In the event of disputes, the 
auctioneer shall immediately offer the 
item or items again.

7.) If the reserve price is not reached, 
the lot shall not be knocked down to 
anybody on the fall of the hammer, and the 
item shall be passed over.

8.) The payment is to be made to the 
auction house’s bank account.

9.) Bids from customers who are not 
personally known to the auction house 
may be rejected, if the customer has not 
previously provided the auction house with 
an adequate deposit or a bank reference. 
The auction house is entitled to reject 
such bids.

10.) The auction house insists that all 
bidders use a number instead of their name 
when bidding.

11.) Bidders who do not attend the 
auction in person may leave their bids in 
writing with the auction house. The prices 
indicated on the relevant auction forms do 
not include the buyer’s premium and other 
charges. Amendments can only be submitted 
in writing and no later than the day 
before the auction.

12.) Bids are usually made during the 
auction in person and directly by means 
of a clear announcement to the auctioneer. 
Bidding is also possible in writing 
(absentee bid by postal letter, e-mail or 
fax) or live on the phone. Registration 
for such must be submitted at the latest 
24 hours before the auction starts ad 
is subject to the acceptance of the 

auction house. Any conditions added by 
the bidder shall be invalid. Live bdding 
/ bidding in the internet is possible 
via the website of the auction house, 
via the corresponding app or via the 
external bidding platforms accepted by 
the auction house. Bidding via an external 
bidding platform will result in a 3 % 
increase of the buyer’s premium. Telephone 
bidders, only a limited number of which 
are permitted at the discretion of the 
auction house, shall also notify the 
auction house of all details in writing 
(personal particulars, accessibility by 
telephone, numbers of interest, etc.) no 
later than 24 hours prior to the start of 
the auction. The telephone bidders agree 
to the auction house being allowed to 
record the bid submitted by telephone and/
or the corresponding telephone call. Any 
liability of the auction house for both 
written bids as well as telephone bids and 
online bids is excluded.

13.) The title and the risk shall pass 
to the buyer on the fall of the hammer. 
The items bought at auction cannot either 
be disposed of, nor can they be collected 
or taken away, prior to the end of the 
auction. Payment and collection shall 
be effected within seven days at the 
buyer‘s risk. If payment is not effected 
within seven days of the purchase, default 
interest of 1 % per month shall be payable. 
The buyer shall assume the entire risk 
for all items which are not collected, 
and shall pay a storage fee of at least 
CHF 10 per lot and day after two weeks. 
If the goods are not collected by the 
buyer in person, written authority shall 
be required. On request, the auction 
house shall also instruct a carrier 
and arrange delivery of the items. All 
of the associated costs for packaging, 
transportation, customs and insurance 
shall be borne by the buyer.

14.) If payment is not made or is not 
made on time, the auctioneer may either 
demand the fulfilment of the contract of 
sale or cancel the winning bid at any time 
without setting a further deadline. It is 
agreed that the auction house shall have 
a right of retention and pledge regarding 
all of the assets in the possession of the 
auction house or of a company affiliated 
with the latter, until payment of all the 
amounts due (arising from any transaction 
whatsoever, in particular the hammer 
price, buyer’s premium, VAT, costs and any 
default interest) has been made in full. 
Payment by cheque shall only be deemed 
to have been made when the payment has 
been credited to the auction house’s bank 
account.

15.) Everyone entering the showrooms and 
auction rooms does so at their own risk. 
The auction house cannot be held liable 
for any injuries or accidents.

16.) Each visitor is liable for any 
damage caused by him to the lots.

17.) These terms and conditions are part 
of each individual bid and the contract 
of sale concluded by the auction house. 
Amendments shall only be valid in writing.

18.) The seller accepts the 
applicability of Swiss law and the 
selection of jurisdiction in Basel-Stadt.

19.) Only the German version of these 
auction terms and conditions shall prevail.

20.) The auctioneers in charge are: 
Georges de Bartha (Geneva), Nicolas 
Beurret (Basel), Emmanuel Bailly (Basel) 
and Markus Schoeb (St. Gallen).

21.) Auction management: Gantbeamtung 
Base-Stadt (only for sales taking place in 
Basel-Stadt)

SPECIAL CONDITIONS FOR 
ONLINE AUCTIONS

22.) The online auction will be 
conducted through the online platform and 
app of Artcurial Beurret Bailly Widmer as 
well as through www.invaluable.com. The 
buyers premium for bidders using the 
external platform (invaluable.com) is 
subject to a 3 % increase (plus VAT). By 
using this website or the Internet-based 
participation in auctions via the online 
auction platform and app of Artcurial 
Beurret Bailly Widmer the bidder confirms 
that they are aware of and accept the 
general terms and conditions of Artcurial 
Beurret Bailly Widmer.

23.) The same terms and conditions 
of live auctions also apply to online 
auctions, see paragraphs 1–21, with the 
following special features.

24.	For payments made by credit card, an 
additional fee of between 3 % and 4 % shall 
be charged to the total amount of the 
invoice (and will also be debited to the 
credit card). Crecit card payments are only 
accepted for purchases at online auctions.

25.) For online auctions, bids can 
only be submitted via the online auction 
platform after prior registration at 
bbw-auktionen. com, the corresponding 
app or externally via invaluable.com. 
Bidders may submit their bids for objects 
in the online auction catalogue during 
the entire bidding period providing they 
have a valid registration with any of the 
accpeted online auction platforms. Auction 
bids submitted in any other form (i.e. by 
e-mail, fax or postal service) cannot be 
considered.

26.) It is at the sole discretion of 
Artcurial Beurret Bailly Widmer to refuse 
an application or registration or to 
exclude a bidder from participation in an 
online auction.

27.) The highest bid in the online 
auction will be accepted, resulting in a 
binding contract of purchase between the 
seller and the buyer.

28.) Neither the bidder nor the buyer 
have any right of revocation, not towards 
the seller and not towards Artcurial 
Beurret Bailly Widmer.

29.) The server for online and live 
auctions of Artcurial Beurret Bailly 
Widmer is hosted in the USA. In case of 
bidding limits being set and in the event 
of a dispute being opened, the data will 
again be transmitted to the external 
server, separately from the registration 
proces. 

30.) The privacy policy on the website 
is a binding part of these terms and 
conditions.

31.) Artcurial Beurret Bailly Widmer is 
not liable for the failure or malfunctions 
of it’s website or any of the involved 
online auction platforms. In particular, 
Artcurial Beurret Bailly Widmer shall 
not be liable for any technical problems 
resulting in the failure of transmissions, 
bids being transmitted incorrectly or bids 
being registered late.

TERMS AND CONDITIONS OF AUCTION
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Los Nr. / Lot N° Beschreibung / Description du lot / Lot description Gebot in CHF * / Limite en CHF / Bid in CHF

Nr. CHF

Nr. CHF

Nr. CHF

Nr. CHF

Nr. CHF

Nr. CHF

Nr. CHF

Nr. CHF

Nr. CHF

Nr. CHF

Nr. CHF

Nr. CHF

Nr. CHF

* exkl. Aufgeld und Abgaben / hors commission et TVA / excluding premium and tax

AUKTIONSAUFTRAG
ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM

Bitte senden an / 
À renvoyer / Please mail to:

Artcurial Beurret Bailly Widmer
Schwarzwaldallee 171, 4058 Basel
Fax:	+41 61 312 32 03
info@bbw-auktionen.com

Der Auftraggeber erklärt sich mit den Auktionsbedin-
gungen, wie sie im Katalog abgedruckt sind, ein-
verstanden. Gebote von Kunden, die dem Auktionshaus 
nicht persönlich bekannt sind, können abgelehnt 
werden, wenn der Kunde nicht zuvor eine ausreichende 
Kaution oder eine Bankreferenz beim Auktionshaus 
hinterlegt hat. Gerichtstand ist Basel-Stadt.

Le signataire déclare avoir lu et accepté les 
conditions de vente imprimées dans le catalogue.  
Les ordres d’achat émanant de personnes qui ne sont 
pas connues de la maison de vente pourront être 
refusés si le client n’a pas préalablement fourni 
une garantie bancaire suffisante. Le for juridique 
est Bâle-Ville. 

The bidder agrees to be bound by the conditions  
of sale as published in the catalogue. Bids from 
customers who are not known to the auction house  
can be rejected if the customer did not deposit 
an adequate security or a bank reference with the 
auction house prior to the auction. The place of 
jurisdiction is Basel.

Name / Nom / Last name: �

Vorname / Prénom / First name: �

Firma / Société / Company: �

Adresse / Address: �

�

Telefon / Téléphone / Phone: �

Fax: �

E-mail: �

 Gebot in Abwesenheit / Ordre d’achat / Absentee bid

 Telefongebot / Ligne téléphonique / Telephone

Telefon während der Auktion / Téléphone pendant la vente / 
Phone at the time of the sale:

Datum und Unterschift / Date et signature obligatoire / Required dated signature
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